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    A Miskán, a pusztai,
 hordozható Szentély   
      

 Jelentése: vedd fel

 A Gersoni család férfi tagjainak számát kellett felvenni, mert a    hetiszakasz részletezi a leviták
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kötelességeit, a frigysátor    szolgálatával kapcsolatban. Harminc évestől ötven éves korig látták
el    feladatukat. A következő szakaszban 25 évet jelöl meg az Írás, bölcseink    szerint a
betanítási idő öt esztendő volt, a tényleges szolgálat tehát    harminc éves kortól kezdődött. A
számbavétel természetesen a Merári és a    Keháti család fiaira is vonatkozott. A rendkívül
tartalmas szidra a    házasság tisztaságával is foglalkozik. Ha egy férfit megszáll a   
féltékenység szelleme és feleségét balgasággal (hűtlenséggel) vádolja,    de nem volt rá
bizonyíték, tanú, akkor vigye a paphoz asszonyát, aki    megitatta az átokhozó keserűség
italával, ha vétkezett, megbetegedett.    De ha ártatlanul hurcolták meg, akkor bölcs gyermekei
születtek, nagy    tudósok. Ez az egyetlen I…n ítélet, amely Mózes könyvében szerepel. Ezt    a
gyakorlatot – mert egyoldalúan csak az asszonyt érinti – Johanan ben    Zakkaj hatályon kívül
helyezte. Néhány dolgot azonban érdemes    megemlíteni. Áll az Írásban, hogy kibontotta a pap
a megvádolt nő haját.    Ezek szerint a szemérmes asszony bekötötte a fejét. A hajkibontás a   
megszégyenítés eszköze volt. Viszont megtudjuk, a férjes asszony az    ókorban esküvő után
nem vágatta le a haját. Ez a középkorban vált    szokássá, így védekeztek az asszonyok a
martalócok támadása ellen.    Később, amikor ez a veszély nem fenyegetett, a rabbik úgy látták,
a    rituális fürdőben való megmártózás hajkorona nélkül könnyebben történik.    Ezért
meghagyták a házasság utáni hajlevágást.

 Foglalkozik a szidra a názir fogadalommal. Legalább 30 napra tették a    megtartóztatást, a
fogadalomtevő megnövesztette a haját, nem fogyasztott    bort. A nagyerejű Sámson is nazír
volt. Őt már születése előtt    felajánlották erre a tisztségre szülei. Amikor a fogadalom ideje
lejárt,    engesztelő áldozatot kellett hoznia. Miért? Hiszen a jámborság jele, a    lemondás az
élet örömeiről – például a borról. A felesleges    önsanyargatás nem kedves a Teremtőnek. Ha
oka van rá – mert beteg a    gyerek, ellenség szállja meg az országot vagy veszélyezteti   
megszállással – akkor indokolt a fogadalomtétel. Bár ez a magatartás az    élet rendjétől való
eltérés. Ezért a Nászir idő lejártakor szükséges az    engesztelő áldozat.

 Bizonyos názirságról mi is tudunk beszámolni. A náci megszállás idején    többen voltak, aki
heti kétszer böjtöt vállaltak arra az időre, amíg a    megszállás tartott.

 A papi áldást a Jövorechehát is a hetiszakasz tartalmazza. A kohénok a    jellegzetes
kéztartással nálunk évi 13 alkalommal, Izraelben minden nap    megáldják a híveket. Illetve
kérik a Teremtőtől, hogy fordítsa felénk az    arcát, őrködjön fölöttünk, küldje ránk áldását,
szerezzen nekünk békét.    E szertartásnál a kohén nem helyettesíthető. Viszont az áldás e
formában    a családi ház ablakán is bekopogott. (A jellegzetes kéztartás nélkül.)    Péntek és
ünnep este a szülő e mondatokkal áldja meg gyermekeit,    családját. Az Amidában az
előimádkozó is tolmácsolja e szavakat.

 Amikor felállították a pusztai Szentélyt, a fejedelmek – törzsek vezetői    – áldozatot mutattak
be a Teremtőnek. Elsőnek Áron sógora, Náchson ben    Aminadav elismerésként, hogy a Vörös
Tengerbe ő lépett be elsőnek,    amikor közeledett az egyiptomi üldöző sereg, jó példát mutatva
a népnek.    Amikor az ajkához ért a víz, akkor hasadt meg a tenger és Izrael    gyermekei
száraz lábbal jutottak át a túlpartra. Chanukakor a Szentély    újra avatásának ünnepén ezt a
tórai részt olvassák fel.
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    2013. május 15 - 18   
    

Ezen a héten ünnepeljük         Sávuot ünnepét. Ez az ünnep a Tóra adásának állít emléket, de mivel mint a         többi zarándokünnep, ez is kapcsolatos a mezőgazdasággal, a termés zsengéjének és         az aratásnak napja is. Beborítjuk virággal otthonunkat és templomunkat, mert ahol a         kinyilatkoztatás történt, a Szináj hegyén szintén nyíltak, bimbóztak, virultak a         virágok. Másrészt a növények jelzik a természet zöldülését, megújulását,         pompáját. Az első nap Mózes II. könyvéből a 19-es és 20-as fejezetet recitáljuk.         Ezek leglényegesebb része a Tízparancsolat, melyet állva hallgathatnak meg a         jelenlévők. Második nap Mózes V. könyvéből, a 14. fejezet 22. énekétől, a 16.         fejezet 18. énekéig olvassuk a szent szöveget, amelyek a különböző mezőgazdasági         törvényekről szól és a zarándokünnepek felsorolásával foglalkozik.
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      Zarándokok hozzák az             elsőnek termett gyümölcsöket Jeruzsálembe, Savuot-ra        Az első nap Tóra olvasása előtt a         XI. században élt Meir Nehorai, Worms és Mainz, Rajnamenti városok         előimádkozójának 90 soros versét az Akdamut-ot énekeljük elhagyományos         dallammal.     ( jelentése: "engedélykérés") Szép,         költői képpelkezdődik. Ha a föld, hegyek, völgyek írótóll lenne, az égbolt         papír, a vizek, a tenger, folyók,patakok mind tinta lenne, a világ lakósai         íródeákok volnának és éjjelnappal írnának, akkorsem tudnák I.-ten dicsőségét         ábrázolni, szavakkal kifejezni, leírni.  Sok templomban felolvassák Ruth könyvét, mert         dédanyja volt Dávid királynak, akinekszületése és halálának napja ez időre         esett. 150. zsoltárának emlékére 150 gyertyát isgyújtanak nagyobb templomokban.        Deutsch Gábor        
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